

2023年6月24日 星期六 癸卯年五月初七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24503期 今日4版 每份1.70元

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 呼“篷”唤友，开启“清凉黑龙江”露营季

第七届自驾露营大会和首届亲子露营大会启幕

本报讯(记者于博洋 王鸿凌)黑龙江省夏季避暑旅游“百日行动”系列活动——第七届自驾露营大会和首届亲子露营大会于6月22日在哈尔滨玉泉国际狩猎场启幕。来自全国各地的500余辆自驾车聚集在此，大家以露营的方式共度端午。

### 露营过端午，趣味十足

本届露营大会由黑龙江省文化和旅游厅、哈尔滨市文化广电和旅游局指导，阿城区人民政府、黑龙江省旅游协会体育旅游分会、自驾龙江主办。本届自驾露营大会亮点颇多，“百家千人”共包粽子度端午，亲子汉服盛宴将民族风吹遍全场，诵古诗、书法长卷共绘七彩幸福明天，啤酒达人大会为“清凉一夏”带来激情，“70”“80”趣味运动会开启怀旧游乐时光，现场还举办了后备厢集市、轻奢露营装备展等精彩纷呈的活动。

黑龙江省自驾露营大会是助力黑龙江省打造中国自驾和户外运动旅游目的地，吸引和引导省外游客来黑龙江避暑度假，以推广露营旅游、家庭亲子游为目的的旅游IP，已经成功举办六届，得到了各地自驾游和露营爱好者的广泛好评。露营大会每年端午节当天启动，打破传统观光模式，在端午踏青的同时，与家人、朋友一起享受休闲自驾露营时光，领略大美龙江的生态美景，以时下火爆的精致露营为主基调，通过多种活动的创新策划，实现全省“自驾+露营+旅游”业态的一次全新升级。

### 利用地域优势，打造露营IP

“来到这里，孩子就停不下来了，一会儿跟人学做咖啡，一会儿去帐篷里跟小伙伴做游戏，别提多开心了。”来自青岛的王女士一家五口人刚踏上

烤炉，一系列新颖的活动让他们目不暇接。“享受闲暇时光就是旅游的意义，旅游未必长途跋涉，露营将是一种接近常态的生活方式。黑龙江省自驾露营大会旨在打造黑龙江省专属的自驾露营IP。我们希望通过这种活动形式，让更多的人能够走出城市，与亲朋好友共同感受自驾露营的乐趣、享受自然，领略大美龙江的秀色。”自驾龙江创始人、黑龙江省旅游协会体育旅游分会会长于洋说。

“哈尔滨玉泉国际狩猎场作为全省30家自驾营地之一，增加自驾露营设施和文化体验内容，融合金源文化、皇家狩猎文化等，力争打造哈尔滨市近郊森林自驾露营特色景区。”哈尔滨玉泉国际狩猎场总经理董文艳说。

露营地爆满，一位难求

端午小长假之前一周，哈市各大露营地的营位均被预约一空。

呼兰河口湿地“星星岛”露营地负责人告诉记者，早在一周前，营区就被预订空了。露营区内天幕帐篷、马戏团帐篷、可以住宿的“蒙古包”帐篷应有尽有。6月21日晚，就有游客安营扎寨，22日、23日营区内已无空位。

“现在放假不愿意逛商场，就喜欢找个舒服的地方亲近大自然，让孩子们在户外尽情奔跑。”早早“安营扎寨”的黄女士告诉记者。

松北区中源大道“云顶精致营地”的营位也早被“一抢而空”。负责人告诉记者，有的客人提前半个月就预订营位，目前45个营位全部满员，是平日里预订量的两倍多。

据了解，端午小长假期间，松北、阿城、道外、香坊等区的大部分露营地均已满员。



呼朋唤友一起享受休闲露营时光。



露营场地内的各类帐篷。

## 哈市今年6.4万余名考生参加中考

共设18个考区83个考点，多部门齐心协力确保“平安中考”

本报讯(记者杨茉)哈市一年一度的中考将于6月25日、26日举行。23日，记者从市教育局获悉，今年哈市将有6.4万余名考生参考，全市共设18个考区、83个考点，涉考工作人员近万人。目前，哈市中考各项准备工作基本就绪。

### 加强组织领导

### 确保实现“平安中考”

为确保中考顺利进行，市教育局成立了中等学校考试招生工作领导小组，负责监督、检查中考各项工作。18个考区分别成立考区委员会，按照全省中考工作视频调度会议和全市教育招生考试安全工作会议要求，坚持中考工作与高考同标准、同部署，确保实现“三无三稳三确保”的考试安全总目标和“平安中考”的工作目标。

目前，哈市中考组考各环节工作正在平稳有序推进。为了强化考试管理，市教育局制定2023年中考方案、中招规定和考务规定，

完善应急处置机制。先后召开市、区县(市)、考点三级考务工作培训会，巡考工作培训会，重要考务环节培训会，对全体涉考人员、巡视人员进行岗前培训，对中考关键节点和细节工作进行全面布置、深入安排。考前，还将安排督导检查和实战演练，确保考务工作全流程编排、全要素覆盖。

今年，哈市各中考考点全部启用智能安检门，与两道人工安检联合形成“2+1”安检模式，全面提升人技联防能力，确保手机等通信工具“带不进、藏不住”。各考点全部启用5G信号屏蔽设备，覆盖所有考场和重要区域，确保手机等通信工具“用不了、传不出”。中考考场使用标准化考场，考试全程监

控录像，对违规舞弊行为将按照相关法律、法规和规定进行严肃处理。被认定为考试违纪，将取消当次考试违纪科目成绩；被认定为考试作弊，将取消当次考试全部科目成绩。

### 多部门联动发力

### 开展中考“护航行动”

今年，哈市各中考考点强化温馨服务，用心用情服务考生。精心布置考点，创造轻松舒畅的考试环境；做好考生心理疏导，舒缓焦虑情绪和备考压力；预报天气状况，提前做好雨天应对、防暑降温等保障工作；落实残疾等特殊考生的照顾政策，体现人文关怀；做好信息发布，通过“考前一封信”向所有考生和家长

送达考试管理规定、注意事项及温馨提示，通过市属媒体第一时间公布招生和考试信息。

市招委会成员单位各司其职、齐抓共管，按职责全力开展中考“护航行动”。中考考前，宣传、网信、保密、公安、卫健、城管、市场监管、工信、交通运输、住建、电力、气象等部门和各考区提前谋划，做好中考氛围营造、试卷保密、突发疾病处置、考试环境综合整治、餐饮住宿、噪声治理、作弊防范、考生出行护航、供电供水保障、天气预报等工作，确保考生能在安心、舒心的环境中参加考试。考试当天将采取错时错峰上下班措施，开展爱心送考、快速办证、心理疏导等服务，为考生提供便利。



聚人气促消费 篝火晚会燃

6月22日晚，“粽”情南岗购物节惠民促销活动在哈西万达广场启动，通过政府搭建助企惠民平台，进一步聚人气、促消费，打造火热夏日的购物狂欢节。活动现场，中外顾客共同参加的篝火晚会热闹非凡，哈尔滨本土乐团联合打造万星银河音乐节精彩演出，让音符跳动在哈尔滨的夜空。

王兴国 本报记者 梁可心摄影报道

『粽』情端午



赏非遗品美食 逛吃嗨购爽

端午节小长假期间，香坊区文化体育和旅游局、商务局在文化创意特色街区乐松广场开展“迎佳节、展非遗、品美食”欢乐嗨购季系列文化展示和文艺演出活动。众多非遗传承人、老字号餐饮企业、文艺演出团体齐聚一堂，让市民、游客沉浸式体验传统文化。

吴昌林 兴宇 本报记者 韩伟摄影报道

切实加强重点领域安全生产形势持续稳定向好

市安委会全体(扩大)会议召开 张起翔讲话

本报讯(记者李玥)6月23日，市安委会全体(扩大)会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于宁夏银川烧烤店“6·21”燃气爆炸事故重要指示精神，落实国务院紧急调度视频会议要求和省安委会全体会议精神，按照市委部署要求，深刻汲取事故教训，切实加强重点行业、重点领域安全监管，有效防范重特大生产安全事故发生，确保全市安全生产形势持续稳定向好，以实际实效向全市人民交出一份满意答卷。市委副书记、市长、市安委会主任张起翔出席会议并讲话。蒋传海、奕杰成、张海华、谭乐伟、尹喜峰参加会议。

会议指出，城镇燃气安全关系千家万户，关系人民群众生命财产安全。各有关部门和单位要清醒认识燃气安全的重要性，以“时时放心不下”的责任感，牢牢守住好安全底线，坚决守护人民群众生命财产安全。要深刻汲取教训，深入开展燃气企业、餐饮等公共场所和用户燃气对瓶装液化石油气、燃气具等产品质量，燃气报警器安装更换、施工及占压挖掘、燃气老化管网更新等方面排查整治，坚决防止重蹈覆辙，有效防范各类事故。

会议强调，要举一反三，落实落细重点领域关键环节安全防范措施，对全市安全风险重点行业、重点部位，深入开展安全生产风险专项整治，突出整治聚集性、火灾、高危行业、重点领域等风险隐患。特别要结合“重大事故隐患专项排查整治2023行动”和“企业主体责任落实年行动”，对问题隐患实施挂牌督办，落实管控措施，确保风险管控到位、问题隐患整改到位。

会议要求，要进一步推动责任落实，健全完善安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三个必须”责任体系，建立健全领导干部“两个清单”，切实将责任落实到各环节，将监管贯穿全过程。要进一步强化督导检查，全程督办相关安全隐患问题整改，从根本上消除隐患、解决问题。要进一步扩大教育培训，加强用气安全、燃气使用、设备更换等基本技能培训，筑牢用气安全防线。要进一步加强宣传引导，持续加大安全生产公益宣传力度，营造浓厚的安全生产氛围。

会上，相关部门分别对各自行业领域安全防范和专项治理工作进行安排部署。

会议以视频会议形式召开，各区、县(市)设分会场。

太阳岛上过端午  
“粽”情一起“嗨”

2版